
 

 

Bài 3 trang 163 SGK Hóa 10 

Đề bài: 

Cân bằng hóa học là gì? Tại sao nói cân bằng hóa học là cân bằng động? 

Lời giải: 

- Cân bằng hóa học là trạng thái của phản ứng thuận nghịch khi tốc độ phản ứng thuận bằng 

tốc độ phản ứng nghịch. 

- Cân bằng hóa học là cân bằng động vì: Ở trạng thái cân bằng không phải là phản ứng dừng 

lại, mà phản ứng thuận nghịch và phản ứng nghịch vẫn xảy ra, nhưng tốc độ bằng nhau 

(Vthuận = Vnghịch). Điều này có nghĩa là trong một đơn vị thời gian số mol chất phản ứng giảm 

đi bao nhiêu theo phản ứng thuận lại được tạo ra bấy nhiêu theo phản ứng nghịch. Do đó cân 

bằng hóa học là cân bằng động. 
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